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Leírás
Coronelli, velencei minorita szerzetes, a török elleni felszabadító hadműveletekben
tevékenyen részt vevő kiváló olasz térképész, a török és császári hadak mozdulatait vetítette
az Esztergom (Gran,) Érsekújvár (Naiasel) és Komárom (Comorn) közötti területet ábrázoló
mappára. A térkép a császári hadsereg hadmozdulatait és táborait tünteti fel az 1685. évi
hadjárat kezdetétől az esztergomi csatáig és Érsekújvár elfoglalásáig, ˝ahol látható a
hadsereg összevonása és útja onnét, hogy megkezdje Érsekújvár ostromát, amelyet
megszakítottak, hogy a törököktől ostromlott Esztergomot felmentsék. A hadmozdulatokat a
térkép bal sarkában részletesen ismerteti: Június 16. Mivel a császári seregek Esztergom
környéki találkozóját a párkányi oldalra határozták el, ahol hajóhidat építettek, e napon az
A -ba érkeztem. Június 18-án a sereg B-ben ütött tábort, hogy július 4-én C-be érjen. Július
5-én megérkezett D-be. 6-án E-be. 7-én letáborozott Érsekújvár előtt, ahol hannoveri,
luneburgi és a frankföldi csapatokkal egyesültek. 11-én F-ben sáncot ástak; a csapatok 77
zászlóaljat és 139 lovasszázadot képeztek. Augusztus 7-én Lorrena herceg és a bajor
választófejedelem az Érsekújvárt ostromló hadseregtől elváltak, és Conty herceggel a
töröktől szorongatott Esztergom megsegítésére siettek, Komáromnál G helyen tábort
ütöttek. 18. A H, H hidakon átkeltek a Dunán, és letáboroztak I-nél. 9-én megérkeztek K-ba.
10. L-be jutottak. 11. M-en át N-be mentek és O-ból ágyútüzet nyitottak, hogy Esztergomot
közeledésükről értesítsék; a törökök felhagytak az ostrommal, és P-ben ütöttek tábort. 12. A
hadsereg előre nyomult Q-ba , s a törökök visszavonultak az R, S pozíciókba. 13. A hadsereg
csatába bocsátkozott, és T-ben ágyúállást készített. 14. A törökök előre nyomultak V-be, és
X-ben ütegállást építettek ki. 15. Y-ban ugyancsak egy ütegállást hoztak létre; ezután a
császári seregek visszavonultak N-be, ahol a Z hidat megépítették. Eközben a hadsereg
félúton felvonult az ütközethez, és biztos pozícióból szemlélte a törökök készülődését. 16. A
két hadsereg szemtől szembe felvonult C-ben, ahol megütközött egymással, amely
ütközetben a törököket szétszórták, akik több mint 3.000 sebesültet és halottat hagytak
hátra. 17. A császári seregek azután, hogy a törökök 31-es számmal jelzett helyekre
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menekültek vissza, a 20-ban táboroztak le. 18. A hadsereg ketté vált, Lorrena herceg
ugyanazon az úton, melyen jöttek, visszatért, a Bajor választófejedelem pedig átkelt a Z
hídon, hogy a 21. számú helyen letáborozzon. 19. A két sereg a 22. és a 23. számú helyeken
egyesült. 20. Lorrena herceg a hadseregtől elküldte Commercy herceget, hogy Caprara
generálisnak megvigye a győzelem hírét, és hogy megmondja neki: szorongassa az
ostromlottakat, hogy amikor megérkezik, legyen a várfalon rés az ostrom megkezdéséhez.
Ezt olaszországi idő szerint 11 és 12 óra között erővel el is rendelték, s nagyon rövid időn
belül vége is lett, a török várőrséget augusztus 19-én kardélre hányták. A jobb felső
sarokban jelmagyarázat: távolságokat olasz mérföldben adja meg, valamint megjelöli a török
és a szövetséges csapatok hadrendjét, Érsekújvár körül pedig az utóbbiak ágyúállásait is.
Tájolása fordított, földrajzi koordináták nélkül. A metsző nevét nem tüntették fel.
Lépték: 1 olasz mérföld = 18 mm. Nyelv: olasz

Szakmai leírás
TERRITORIO DI NAIASEL, E GRAN SIN`A COMORA, DESCRITTO, E DEDICATO DAL
P.MAESTRO CORONELLI, LETTORE, E COSMOGRAFO PUBLICO ALL` ILLUSTRISSIMO
SIG: GIO: GASPARO CONTE COBENZL, camariere delle Chiavi d`Oro di S.Maestá Cesarea,
et Accademico degli Argonauti. In Venetia: 1689 Magyarul: Érsekújvár és Esztergom közötti
terület, amelyet P. Coronelli, állami kozmográfus a méltóságos Gio. Gasparonak, Cobenzl
[Koblenz?] grófjának, Őfelsége, a császár arankultcsos kamarásának rajzolt és ajánl.
Technika: rézmetszet. Tájolás: déli

Alapadatok

Anyag/ Technika: Papír / sokszorosított grafika
Méretek: m: 44.5 cm, sz: 62 cm

Események

Készítés mikor 1689
ki Vincenzo Maria Coronelli (1650-1718)
hol Velence
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